

MAGY KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATÁNAK

HELYI SPORTFEJLESZTÉSI KONCEPCIÓJA

I.

A sportfejlesztési koncepció célja

Magy Község Helyi Sportfejlesztési Koncepciójának célja, hogy az abban rögzített irányelvekkel a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény, valamint a sportról szóló 2004. évi I. törvényben rögzítettek szerint az önkormányzat, az oktatási intézmények, az egyesületek és egyéb sportszervezetek egymást kiegészítő tevékenységeit meghatározza. A helyzetelemzés a jelenlegi állapotok felmérését, a fejlesztendő területek meghatározását célozza.

A koncepció tartalmazza azokat a célkitűzéseket és a célkitűzésekhez tartozó azon feladatokat, amelyeket az Önkormányzat döntéseiben iránymutatónak tekinthet anyagi keretein és lehetőségein belül.

A sportfejlesztési koncepció igazodik a település adottságaihoz és tervezett jövőképehez, összhangban a község egyéb fejlesztési elképzeléseivel.

Az Önkormányzat a sport- és testnevelés alábbi területein határozza meg elérendő céljait:

- óvodai testnevelés,
- iskolai testnevelés,
- szabadidősport,
- utánpótlás-nevelés,
- a versenysport feltételeinek támogatása.

II.

Helyzetelemzés

1.) Óvodai testnevelés.

Magy Község Óvodájában, melynek fenntartását a Hit Gyülekezete Egyház gyakorolja, a sporttevékenységek igen szerteágazóak. Egyes kutatások szerint – és ezzel az óvónők nagy része az óvodában egyetért – az óvodás gyermekeknek ugyanannyi ideig kell mozgásos tevékenységet folytatni, mint amennyit az értelmi fejlesztésre fordítanak. Tény, hogyha a finommozgást és a finommotorikát is ideértjük, az óvodai fejlesztésben kiemelt helyen van a mozgásra nevelés, testnevelés, mindennapos testnevelés és sport.

A tárgyi feltételek meghatározóak ebben a témában. Az óvodában sajnos nincs tornaszoba, a fenntartó és az önkormányzat igyekszik a gyermekeket megfelelő sporteszközökkel folyamatosan ellátni. 2020. júliusban átalakításra kerültek az óvoda udvari játékok, melynek keretén belül kialakításra került az óvodai füves kisméretű futballpálya. 2020. októberben az Óvoda szomszédságában a rekortán pálya műszaki átadása megtörtént, melyet az óvodások is igénybe tudnak venni ellenszolgáltatás nélkül.

Az óvodai testnevelés feladatainak teljesítésére az óvónők a testnevelés két formáját használják fel: a mindennapi úgynevezett frissítő 5-10 perces testmozgást, illetve a csoportos testnevelés foglalkozást. Az óvodában szervezett testnevelési foglalkozásokon elsősorban a gyermekek testi képességeit, ügyességüket, gyorsaságukat, állóképességüket fejlesztik az óvónők. Ezen a foglalkozásokon túl az óvodában az óvodai nevelés egész területén nagy gondot fordítanak a gyermekek életkori sajátosságait figyelembe vevő mozgáslehetőségek biztosítására, kihasználására. Az óvodai mozgásfejlesztés a sportolásra is ösztönzi a gyermekeket.

A mozgás nem szűkül le a testnevelés foglalkozásokra, jelen van az élet minden területén.

A mozgás az érés folyamatában a fejlődő gyermekek természetes szükséglete, melynek hatására fejlődnek képességeik, melynek hatására fokozatosan differenciálódik az idegrendszer. Ezzel párhuzamosan fejlődik az érzékelő funkciók kifinomulása (látás, hallás, tapintás, egyensúlyérzék, tér- és időérzékelés), így pontosabbá válik a környezet ingereinek érzékelése, észlelése, javul a mozgáskoordináció.

Ez teszi lehetővé a környezethez való jobb alkalmazkodást, az ismeretek elsajátítását, így az egész személyiség fejlődését.

Egyre nagyobb számban válik szükségessé 3-6 éves korban terápiás mozgásfejlesztés, amely a gyermek idegrendszeri összerendezettségét hivatott fejleszteni. Erre azért van szükség, mert a változó világban a gyermekeknek egyre kevesebb lehetősége van természetes úton olyan mozgásélményhez jutni, amire feltétlen szüksége lenne.

A minél nagyobb létszámú elérhetőség érdekében a nagy alapterületű óvodaudvaron elhelyezésre kerültek különböző mozgásfejlesztő eszközök. Ezen eszközök alkalmazásával növelhető lenne az esélyegyenlőség biztosítása, mivel

a mozgásfejlesztés hatása a későbbi életszakaszban az ismeretelsajátítás területén kamatozik.

2.) Iskolai testnevelés.

A Palásti László Általános Iskola életében kiemelten fontos szerepet kap az egészséges életre nevelés, melynek egyik legfontosabb eleme a sport. Ennek biztosítása érdekében már évek óta megvalósítjuk az 1-8. évfolyamokon a mindennapos testnevelést a tanórákon, illetve a tanórán kívüli szabadidős sportfoglalkozások keretében, melyet a rekortán pálya használatával igyekszünk biztosítani ellenszolgáltatás nélkül.

A tantestület és a szülők osztoznak azon a nézeten, hogy a sport nemcsak a testi nevelés eszköze, hanem az egészséges szellemi fejlődés eszköze is, amely felkészíti a gyermekeket a csapatmunkára, a megpróbáltatások elviselésére.

A sport megtanít küzdeni, együttműködni, csapatban dolgozni, kitartásra nevel, az együttes örömszerzés átlendít a kudarcon, fizikailag karbantart, fejleszti egy sor olyan tulajdonságukat, amelyre nem csak a sportpályán van szükség: koncentráció, gyorsaság, térlátás, önuralom, tűrőképesség, stb.

A sportolás, a közös mozgás jó alkalom arra, hogy az egyéneket közösséggé formálja. Az együttes élmény összetartó erőként működik, ami hosszútávon pozitív hatással bír a falu, a közösség életére. Az iskola fontos szerepet vállal mindebben azért, hogy, hogy rendszeres színtere a családi sportnapoknak, melyeken együtt mozog a falu apraja-nagyja.

Az iskolában a hely- és eszközlehetőségek korlátozottak. Jelenleg szabványos tornateremmel a település nem rendelkezik, az iskola épületegyüttesén kívül a rendezvényterem mellett kialakított 108 m²-es tornaszoba helyettesíti a tornatermet. Egyik legfontosabb feladata a település vezetésének a lakosság egészségét szolgáló, de elsősorban az általános iskoláskorú gyermekek sportolási lehetőségét biztosító szabványos tornaterem kialakítása. A civilizáció fejlődésével egyre több gyereknél jelenik meg valamilyen testi deformitás, az elhízás veszélye, ami visszavezethető a mozgásszegény életmódra, ezért is különösen fontos, hogy már gyerekkorban megszeressék a mozgást. Az iskola a már kialakult deformitások javítására, csökkentésére lehetőséget biztosít a gyermekek számára.

A meglévő helyszínek nem elegendőek a jelenlegi tanulói létszám órarendi óráinak, valamint a délutáni sportfoglalkozások megtartásához. Ezért az átadott rekortán pályára szervezzük a testnevelés órákat, melyet a gyerekek nagy örömmel használnak.

Az iskola jó kapcsolatot ápol a helyi sportszerető közösséggel, közösen szeretnének javítani a körülményeken, bővíteni kívánják a választható sportágak számát, melyre nagy igény van úgy a szülők, mint a tanulók részéről.

3.) Szabadidősport.

Szabadidősportra Magyar községben az iskolai tornaszoba és szabadtéri sportpálya/futballpálya, rekortán pálya, valamint az iskola udvarán található aszfaltozott kézilabda pálya használata nyújt lehetőséget a lakosságnak.

Az Önkormányzat igyekszik gondoskodni a település lakossága egészséges életfeltételeinek biztosításáról. Ehhez az önkormányzati tulajdonban lévő sportlétesítmények, iskolai tornaszoba, lakosság számára történő hétfégi, tanítási szünidei, minél szélesebb körben történő igénybevételét biztosítja.

Az iskola tornaszoba az oktatási órákon kívül a szabadidős tevékenységeknek ad helyet. Az elmúlt évek során megnőtt az igény a mozgásra, a kihasználtság fokozása minden sportszerető feladata. A tornaszoba rendszeresen helyet ad a sportolni kívánó lakosok szabadidős-sport és öregfiúk mérkőzéseinek, a női tornának, családi tornának stb. Alkalmyszerűen meghirdetett versenyek (tollaslabda, asztalitenisz, futball, kosárlabda, stb.), családi sportnapok és egyéb települési rendezvények sportprogramjainak ad otthont.

4.) Versenysport, utánpótlás nevelés.

A XXI. század kezdetére már 48 olimpiai (35 nyári, 13 téli) és a nem olimpiai sportágakat beszámítva pedig már több mint 70-ből lehet választani.

Magyon azonban, mint az ország közel 3200 településén a legtöbb helyen a labdarúgás az a sport, amely meghatározó szereppel bír(t). A községben is nevelkedtek más sportágakban tehetségek, de a sportlétesítmények és a szakmai háttér hiánya miatt a versenyszerű sportolást máshol folytatták.

Sajnálatos módon a hosszú történelmi múltra visszatekintő magyi labdarúgás nem rendelkezik állandó csapattal, így a megyei bajnokságban egyetlen osztályban sem indul. Ennek felélesztése és a régi hagyományoknak történő fenntartása valamennyi önkormányzati és társadalmi szervezet feladata.

III.

A sportolás feltételeinek alakulása

1.) Létesítményi feltételek.

A magyi sportélet működése az önkormányzat tulajdonában lévő sportpályán, tornaszobában, rekortán pályán, illetőleg az iskola udvarán zajlik. A létesítmények legfontosabb része szabványos méretű füves szabadtéri pálya, valamint a 20 x 40 m-es rekortán pálya, mely kisméretű labdarugó pályaként, kézilabda pályaként, valamint kosárlabda pályaként hasznosítható. A füves szabadtéri pályánál elmondható, mint szinte valamennyi eszköznél és épületnél, hogy a felújítása időszerű és indokolt.

A tornaszoba, mint már fentebb jelen dokumentum is megjegyezte, nem szabványos, kényszerűségből használja azt a település általános iskolája és a sportszerető közösség. Az épület kiváltása középtávú terve az önkormányzatnak és az iskolát fenntartó Egyháznak.

Hasonló problémákkal küszködik az iskola udvarán található aszfaltozott kézilabda pálya is, mely merev aljzatával későbbi sérülések kialakulásához vezethet, illetve nem felel meg a mai kor kihívásainak, ezért mindenképpen időszerű annak felújítása. Mivel a létesítmény az általános iskola területén van, ezért annak általánosabb célú hasznosítása, azaz a teljes lakosság előtt történő megnyitása helyzetéből adódóan problémás.

2.) Pénzügyi feltételek.

A Magyi Önkormányzat településméretéből adódóan a sporttal kapcsolatos feladatokat nagyrészt önállóan kell, hogy ellássa. Jelenlegi finanszírozási rendszerben az önálló beruházást vagy akár csak felújítást, nem vállalhatja magára a felelősen gondolkodó önkormányzat képviselő-testülete, ezért ezekre a célokra pályázati forrás igénybevétele az egyetlen járható út. A sportlétesítmények fenntartása jelenleg megoldottnak mondható, de ez csak a

működéshez minimálisan szükséges feladatok ellátását jelenti, a karbantartás, felújítás már kevésbé megoldott.

IV. Célkitűzések

1.) Óvodai testnevelés.

- Minden évszakban, lehetőség szerint mindennap az óvoda udvarán történő mozgáslehetőség biztosítása a mozgásigény kielégítésére.
- A gyermektorna differenciálását kell elérni állapotfelmérés után, külön probléma szerint (lúdtalp, gerinc).
- A gyereknapon sportrendezvény szervezése: sorversenyek, kötélhúzó-, akadály- és futóversenyek.
- A Környezetvédelmi Világnap ünneplése mozgásos versenyekkel.
- Ingyenes úszásoktatás lehetőségének biztosítása az érdeklődő gyermekek számára.
- Minden délelőtt a rekortán pálya kihasználása a gyermekek mozgásigényének, mozgásfejlesztésének érdekében.

2.) Iskolai testnevelés.

Megvalósításra került az iskola udvarán kívül a 169/25 hrsz.-on 20 x 40 m-es rekortán pálya, mely megoldotta a testnevelésórák és a szabadidős sportfoglalkozások helyproblémáit, lehetőséget biztosítva a labdás sportok versenyrendezéséhez. A megvalósítandó cél a rekortán pálya igény szerinti használatához öltözők, vizes blokk és edzőterem kialakítása, mely segítené a pálya rendeltetésszerű használatát.

A pálya környezetében egy futópálya építése van tervbe véve, hogy a minden sportnak alapot adó testnevelés órai és szabadidős atlétika is megfelelő körülmények között működhessen.

Magy Község Önkormányzatának Képviselő-testülete bízik abban, hogy a fentiek megvalósításával nemcsak a Palásti László Általános Iskola tanulóinak biztosít megfelelő sportolási feltételeket, hanem a település minden lakójának, akik igénybe kívánják venni a sportlétesítményekben lévő szolgáltatásokat.

3.) Szabadidősport.

Az intézményi (óvodai, iskolai) sportlétesítmények felújítása mellett az Önkormányzat gondoskodik a tulajdonában és kezelésében lévő labdarúgópálya, rekortán pálya fenntartásáról. Magy Község Önkormányzata ezeket a létesítményeket korlátozás nélkül, rendeltetésszerű használatra rendelkezésre bocsátja a szabadidős tevékenységekhez.

Magy Község Önkormányzata támogatja a gyalogos és kerékpáros turizmust, ezért közigazgatási területén minden ilyen irányú kezdeményezést támogat.

4.) Versenysport, utánpótlás nevelés.

A nagy füves pálya és a rekortán pálya biztosítja az iskolai sportfoglalkozások tevékenységi körének szélesítését.

A nagy füves pálya legsürgősebben fejlesztésre szoruló része a labdafogó háló megépítése. Emellett szükséges ülőhelyek kiépítése, hogy biztosíthatók legyenek minél több néző számára a minél biztonságosabb, kényelmesebb férőhelyek.

A rekortán pálya világítása lehetőséget biztosít az esti edzések tervezéséhez

A futball mellett megteremtésre kerültek más sportágak (kézilabda, kosárlabda, tollaslabda, röplabda, lánitenisz stb.) űzéséhez szükséges feltételek.

V.

Az Önkormányzat sportlétesítmény-felújítási programja

Magy Község Önkormányzata célul tűzte ki az óvodás gyermekek és általános iskolás diákok testnevelési és sportolási lehetőségeinek javítását.

Magy Község Önkormányzatának gazdasági helyzete és a pályázati lehetőségek függvényében a „Célkitűzések”-ben megfogalmazott fejlesztéseket kívánja megvalósítani.

Magy Község Önkormányzatának 2021-2025. közötti időszakra vonatkozó Középtávú Sportlétesítmény Fejlesztési Programját az 1. számú melléklet tartalmazza.

**VI.
Záradék**

Jelen dokumentumot Magy Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a 37/2021. (III.11.) határozatával fogadta el.



Czirják István
polgármester



MAGY KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATÁNAK

**2021-2025.
közötti időszakra vonatkozó**

**KÖZÉPTÁVÚ SPORTLÉTESÍTMÉNY
FEJLESZTÉSI PROGRAMJA**

Magy Község Önkormányzata a 2021-2025. évekre vonatkozó középtávú sportfejlesztési koncepciójában megfogalmazott elvek és célok elérése érdekében az alábbiakban határozza meg sportlétesítményeinek és a sportolásra alkalmas helyszínek fejlesztési elképzeléseit:

SPORTLÉTESÍTMÉNY FEJLESZTÉSI PROGRAM

Fsz.	Fejlesztési elképzelés	Dátum	Megjegyzés
Óvoda			
1.	Tornaszobai eszközök jó karban tartása, az eszközpark fejlesztése	Folyamatos	Intézmény éves költségvetésében tervezi
2.	Udvari eszközök jó karban tartása, eszközfejlesztés	Folyamatos	Intézmény éves költségvetésében tervezi
3.	Módszertani fejlesztés	Folyamatos	Intézmény dolgozói a kötelező továbbtanulás alkalmával.
Palásti László Általános Iskola			
1.	Tornatermi eszközök jó karban tartása, az eszközpark fejlesztése	Folyamatos	Intézmény éves költségvetésében tervezi
2.	Iskolaudvaron a 40x20 m-es sportpálya felújítása	2025-ig	Pályázat függvényében
Sportpálya Magy			
1.	A pálya és az öltöző jó karban tartása	Folyamatos	Az önkormányzat éves költségvetésében tervezi
2.	a rekortán pálya rendeltetésszerű használhatósága érdekében öltözők, vizes blokk, és edzőterem megépítése a Magy 169/25 hrsz-on	2021.	Pályázati lehetőség függvényében.

Magy Község Önkormányzata csatlakozik minden olyan járási vagy települési összefogáson alapuló tervhez, kiépítéshez, mely a gyalogos és kerékpáros turizmust, szabadidős sportot támogatja.



Czirják István
polgármester